	
                        الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
   ثانوية : سنحضري عبد الحفيظ – إقلي _ ولاية بـــشار–   الموسم الدراسي : 2009 – 2008 م             
  الشعـبة : علوم تجريبية                                                       المدة : 3 ساعات و نصف 

	


	﴿ اختبار في مادة العلوم الفيزيائية ﴾

	    ملاحظة : أجب على أحد الموضوعين فقط ﴿  الموضـــوع الأول  ﴾
 التمرين الأول : ( 04  نقاط )
نعاير حجما قدرهv = 40 cm3   من محلول لحمض الايتانويك بمحلول البوتاس (KOH ) تركيزهCb=2.10-2 mol/L  معايرة pH  مترية  تمكننا من رسم المنحنى البياني المبين بالشكل (01 ).
1/ عين إحداثيي  نقطة التكافؤ.
2/ استنتج تركيز حمض الإيتانويك و بين أنه حمض ضعيف .
3/ عين pKa للثنائية   ( -CH3COOH / CH3COO ).

4/ أكتب معادلة تفاعل المعايرة .
5/ أحسب ثابت التوازن k   لهذا التفاعل يعطى: Ke = 10-14  = [H3O+]. [OH-]    .

6/ لنعتبر الجملة الكيميائية عند سكب Vb = 16 ml من KOH  حيث 5 = pH .

      -  أحسب عندئذ  نسبة التقدم النهائي لتفاعل المعايرة، ماذا يمكنك أن تقول عن هذا التفاعل .
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7/ في غياب جهاز ال  pH متر ما هو الكاشف المناسب لهذا النوع من المعايرة .علل .
الكاشف الملون
أزرق البروموتيمول
الفينول فتالين
الهليانتين
أحمر المتيل
مجال التغير اللوني
6.2    -      7.6
8.2   -   10
3.1   -   4.4
4.2  -    6.2
يعطى :
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	أقلب الصفحة

	  التمرين الثاني : ( 03.5  نقاط )
 الكربون 14  ( C 14 )نظير إشعاعي لعنصر الكربون فهو يتفكك ببعث الاشعاع 
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1. أكتب معادلة التفاعل النووي .
نعطي :   4Be       5B        6C       7N    8O          
2. تبقى نسبة الكربون 14 في الفضاء ثابتة بمرور الزمن = 10-12 
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 ( ذرة كربون 14 واحدة في 1012 ذرة كربون طبيعي ) . توجد هذه النسبة في كل الكائنات الحية ، في حين أن هذه النسبة تتناقص في جسم " ميت" بسبب تفكك أنوية الكربون 
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 .  نرمز بـ A0   إلى نشاط عينة من الكربون  14  لحظة موت الجسم   و نرمز
        بـ A(t)   إلى نشاطها  عند اللحظة t    بعد  موت الجسم  .
علما أن الدور الإشعاعي " زمن نصف العمر" للكربون 14  هو  
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2-1 ذكر بالعلاقة بين  t1/2 و  ( ثابت النشاط الإشعاعي. ثم أحسب قيمة ( .
2-2 أكتب قانون التناقص الإشعاعي بدلالة  t ، (  ، A0 و  A(t) .  
2-3 أتمم الجدول التالي ( بعد إعادة نقله على ورقة الإجابة ) :
16800
14000
11200
8400
5600
2800
0
t (ans)

0,18
0,35
0,71
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              2-4   أرسم المنحنى  
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  معتمدا السلم :   1000ans                       1cm     
                                                                                1                             10 cm
3. أثناء ثوران بركان ، إختفت غابة مجاورة تحت الأنقاض . تمكن الجيولوجيون من إيجاد قيمة نسبة الكربون 14
 في كربون الخشب الأحفوري   
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 .    حدد مـتــى حدث ثوران البركان بطريقتين مختلفتين  ؟ 

 التمرين الثالث : ( 04.75  نقاط ) 
تم إرسال أول قمر صناعي  Galiléoللبرنامج GIOVEA  في 28 ديسمبر2005 , نعتبر أن القمر الصناعي جسما
  نقطيا  S  لا يخضع إلا لقوة جذب الأرض له ،  يرسم مدارا دائريا على ارتفاع  h=23,6.103km 

 عن سطح الأرض.(يعطى نصف قطر الأرض :RT=6,38.103 km ).

1) مثل كيفيا الأرض ، القمر الصناعي و مساره ثم القوة المطبقة من طرف الأرض على القمر الصناعي .
2) ما هو المرجع الذي تدرس فيه الحركة؟  لتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، ما هي الفرضية الواجب وضعها بالنسبة لهذا المرجع؟
3)  أعط مميزات شعاع التسارع   a   للنقطة S  في المرجع السابق.

4) أوجد عبارة سرعة الحركة بدلالة            .  G, h, RT, MT 

5) باستعمال المعطيات السابقة : أعط عبارة دور الحركة ثم أوجد قانون كبلر الثالث.
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	6)مقارنة حركة القمر الصناعي بحركة أقمار صناعية أخرى: الجدول التالي يعطي دور و نصف قطر مدارات بعض   الأقمار الصناعية:

(s2)
T2

(km3)
R3
T(s)
R=(RT+h)(km)

القمر

2,88.104
20,2.103 
GPS 
4,02.104
25,5.103
GLONASS
8,61.104
42,1.103
METEOSAT
 أ- أكمل الجدول ثم أرسم البيا ن:T2=f(R3)  باستعمال سلم الرسم                 R3 : 1cm                    1013 km3      
                T2  :1cm                    109 s2                                                 

  ب-  أكتب معادلة المنحنى الناتج و تأكد أن البيان يتوافق مع قانون كبلر الثالث.
  جـ- استنتج كتلة الأرض MT.
8- باستعمال البيان أوجد دور القمر الصناعي Galiléo ثم أحسب سرعته و تسارعه . 
         يعطى :             G = 6,67.10-11  SI 

 التمرين الرابع : ( 03.75  نقاط )

  نحقق التركيب المبين في الشكل (02):

 نضع المبدلة في الوضع (1) لشحــن
 المكثفة ثم ننقلها بعد ذلك إلى الوضع (2).

 بواسطة راسم اهتزاز مهبطي نسجل المنحنى

 البياني التالي الممثل للتوتر 
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 بين طرفي
 المكثفة.  الشكل (03)

 يبدأ التسجيل في اللحظة 
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 الموافقة للحظة نقل المبدلة على الوضع (2).
1- ماهي الظاهرة الفيزيائية التي تحدث
  في الدارة ؟

2- أكتب المعادلة التفاضلية للدارة .

3- عين قيمة شبه الدور للإشارة.
4- كيف تصبح هذه المعادلة إذا
 اعتبرنا أن مقاومة الوشيعة مهملة ؟ 

     - استنتج عبارة الدورالذاتي T0 .

5- إذا اعتبرنا أن الدور الذاتي
 و شبه الدور لهما نفس العبارة.
    استنتج قيمة السعة C للمكثفة و قارنها

    مع القيمة التي أعطاها الصانع.

نعطي: 
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	أقلب الصفحة

	التمرين التجريبي : ( 04نقاط )
أراد أحد التلاميذ دراسة التحول الكيميائي  الذي يحدث للجملة ( محلول حمض كلور الهيدروجين ، الزنك ) و الذي ينمذج  بتفاعل كيميائي  معادلته :                                       2H+(aq) = Zn2+(aq)  +H2(g)+ Zn (s)
في اللحظة t = 0 وضع كتلة m = 1 g  من الزنك في حوجلة و أصاف  لها حجماV = 40 ml  من محلول حمض كلور الهيدروجين تركيزه المولي C = 5.10-1 mol/l , ولمتابعة تطور التفاعل الكيميائي الحادث قام بقياس حجم غاز الهيدروجين  2VH المنطلق في الشرو ط التجريبية حيث الحجم المولي Vm = 25   L/mol  ، فتحصل على النتائج التالية :
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1) أحسب في كل لحظة t كمية المادة
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 لثنائي الهيدروجين و دوّن هذه النتائج في جدول .
2) أحسب كميات المادة الإبتدائية للمتفاعلات .
     3)  أنجز جدولا لتقدم التفاعل واستنتج العلاقة بين التقدم x و
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4)    أرسم البيان  x = f(t) .  ( إستعمل مقياس الرسم    1cm→50s  ,   1cm→1mmol)
5)  ما هي قيمة السرعة الحجمية للتفاعل في اللحظات t = 50 s  و t = 400s  ؟ ما ذا تلاحظ ؟ برر ذلك .

6)  إذا كان التفاعل تاما فأوجد :

                                أ ـ المتفاعل المحد. 
                                 ب ـ التقدم الأعظمي  xmax  .

                                     ج ـ زمن نصف التفاعل  t1/2  .   
        تعطى  :     M(Zn) = 65,4 g/mol


    تمنياتـي لك كل التوفيق و السداد في امتحانات البكالوريا.


	الصـــــفحة4/4
	الأستاذ : صويلح عمر
	إنتهى الموضــوع الأول
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